

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

СУББОТА

10

ДЕКАБРЯ

1983 г.

№ 148 (8974)

Газета основана
в 1918 г.

Цена 2 коп.

ЗАВЕРШАЯ ГОД

МЕНЬШЕ месяца остается до конца третьего года одиннадцатой пятилетки. Многие трудовые коллективы уже сейчас с удовольствием оглядываются на пройденный путь. Досрочно выполнил производственные задания года маслодельно-сыродельный завод. Успешно приближается к финишу завод железобетонных конструкций, хлебокомбинат. За счет сбереженного времени коллективы этих предприятий смогут дать немалое количество продукции сверх плана.

Это яркий пример того, как надо выполнять производственную программу, превратить в жизнь решения XXVI съезда партии, последующих Пленумов ее Центрального Комитета. Результаты работы передовых коллективов убедительно свидетельствуют о том, что у нас есть возможности для роста производства, повышения эффективности труда, увеличения экономии, фондоотдачи.

Уходящий год был годом большой созидающей работы для тружеников колхозов и совхозов. Многие хозяйства успешно справились с заданиями по продаже государству основных видов продукции растениеводства. Усилия трудовых коллективов, принесенные в животноводство, позволили району в целом почти на месяц раньше срока справиться с плановыми заданиями по продаже молока.

Задача состоит в том, чтобы на финише года и в последующее время закрепить и приумножить наметившиеся успехи, добиться дальнейшего роста сельскохозяйственного производства. Важно умело использовать ресурсы, по-хозяйски относиться к земле, добиваться максимальной отдачи с каждого ее гектара, с каждой тонны удобрений.

Однако не всегда имеющиеся возможности используются в полную меру. Отдельные коллективы промышленных предприятий допускали отставание в выполнении планов. Такое отставание имеется у работников службы быта, предприятий торговли, некоторых других отраслей народного хозяйства. Для них, безусловно, решающими становятся последние дни уходящего года. От того, как поработают эти коллективы на финише, во многом будет зависеть выполнение планов.

В оставшееся до конца года время необходимо совместно трудиться с полной отдачей, чтобы добиться высоких показателей в работе.

Не менее ответственными являются последние недели года и для тружеников сельского хозяйства. Уже сейчас закладывается основа нового урожая. Ведь зима — наиболее благоприятный период для вывозки на поля органических удобрений. Идет подготовка сельскохозяйственных машин к полевым работам будущего года. А в этом деле особенно дорого времена.

В настоящее время все возможности должны быть использованы и для того, чтобы получить наибольшее количество продукции животноводства. Для этого необходимо всемерно пополнять рационы кормления скота, улучшать приготовление кормов, с должной отдачей использовать каждый килограмм фуражи.

Состоявшаяся в минувшую субботу XXIV районная партийная конференция поставила перед коммунистами, перед всеми трудящимися района на новые производственные задачи. И на решение их должны быть направлены все силы.

ПЯТИЛЕТКЕ — НАШ ТРУД УДАРНЫЙ

ЗВЕЗДА ТРУДОВОЙ СЛАВЫ
в районном центре горит в честь животноводов колхозов и совхозов района, досрочно, к 1 декабря 1983 года, выполнивших годовой план продажи молока государству. На перерабатывающее предприятие этой ценной продукции доставлено более 16300 тонн.

ЗА МИР НА ПЛАНЕТЕ

ОБЪЕДИНИМ УСИЛИЯ

Перед началом нового трудового дня собирались рабочие и служащие совхоза «Духновский», чтобы выразить горячую поддержку и одобрение Заявлению Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Ю. В. Андропова, мечты Советского государства, принятых для обеспечения безопасности нашей Родины и сохранения мира на Земле.

Митинг открыл главный агроном совхоза Антонина Алексеевна Лазарева. Она рассказала об усилиях советского руководства, готового и впредь, несмотря на агрессивные планы НАТО, делать все возможное, чтобы отвести угрозу войны, сохранить мир для нынешнего и грядущего поколений.

— США игнорируют все мирные предложения Советского Союза, — сказал главный инженер совхоза Алексей Иванович Никитин, — не желают прислушаться к протестам народов, сделали своим ядерным заложником Западную Европу. Однако нас не запугают ракетами.

На трибуне бригадир трак-

торной бригады Александр Павлович Николаев:

Мы принимаем каждое слово Заявления Ю. В. Андропова, выражавшего мысли и чувства нашего народа. Военные стратеги из-за океана плохо знают историю. А не мешало бы им помнить о бесславном конце завоевателей нашей Родины. Своим честным самоотверженным трудом будем крепить могущество нашего государства. Не допустим ужасов ядерной войны.

Нашему народу слишком дорогой ценой дался мир, чтобы позволить кому-либо его разрушить. Эта мысль красной нитью прошла через все выступления участников митинга. Они предложили поддержать ответные меры, предпринятые для того, чтобы отвести угрозу от рубежей нашей Родины.

В принятой резолюции участники митинга взяли обязательство конкретными делами выразить одобрение принятым мерам Советского правительства против угрозы войны и отработать безвозмездно два дня в декабре в Фонд мира.

А. БОРИСОВ.

МЫ ВЕРИМ В ЭТО

О ПОЧЕЦКИЙ дом-интернат для инвалидов и престарелых раскинулся на красивом месте. Рядом протекает река Великая, с другой стороны корпусов шумит лес. Проживает нас здесь 600 человек на полном государственном обеспечении.

Многие из нас прожили долгую трудовую жизнь, знали все ужасы войны — голод, холод, разруху. Иней всего была гибель в этой проклятой войне родных, близких, друзей и товарищей. Благодаря мужеству и стойкости советских людей враг был разбит. Уже 38 лет мы живем в мире, который достался нам очень дорогой ценой.

И вот снова хотят нарушить наш мирный труд. Правительства стран НАТО во главе с американским бряцуют оружием, угрожают нам. На что рассчитывает администрация Рейгана? Ведь известно, чем кончались такие угрозы.

Большим предостережением империалистам прозвучал голос Москвы. Все советские люди с одобрением встретили Заявление Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Ю. В. Андропова.

Если мы сегодня говорим об очень опасной обстановке в мире, то это не означает, что мы поддаемся какой-то неуверенности или пессимизму. Наоборот, мы — оптимисты, мы верим, что существует достаточно сил и здравого смысла, чтобы сохранить мир, чтобы предотвратить ядерную катастрофу. Не сомневаемся: для этого руководства нашей страны и стран Варшавского Договора используют все возможности.

Мы верим, что все советские люди умножат силы, чтобы ударным трудом крепить экономическое могущество страны, ее оборонспособность.

А. БАРАНОВ.
г. Опочка.

Передовики производства



Делегатами состоявшейся в прошедшую субботу XXIV районной партийной конференции от парторганизации совхоза «Опочецкий» были Виктор Владимирович Владимиров и Виктор Павлович Павлов. Механизатор В. В. Владимиров в этом году возглавлял безнарядное звено на заготовке кормов для общественного животноводства. Земледельцы добились от-

личных результатов, запрессовав 4465 тонн сена. Хорошие показатели в бригаде, руководимой В. П. Павловым. Виктор Павлович — умелый организатор производства, со всей ответственностью относящийся к делу, требовательный к себе и к людям.

НА СНИМКЕ: В. В. Владимиров и В. П. Павлов.
Фото Ю. Орлова.

ОРГАНИКУ — НА ПОЛЯ

С ВЕДЕНИЯ

о вывозке органических удобрений в колхозах и совхозах района на 5 декабря 1983 года

(в тоннах на гектар пашни)	
«Опочецкий»	5,4
«Урожай»	2,4
им. Любимова	1,9
«Кр. фронтовик»	1,6
«Организатор»	1,4
«Глубоковский»	1,2
«Большевик»	1,2
«Вперед»	1,0
«Кр. Заречье»	0,6
«Духновский»	0,3
«Заветы Ленина»	0,2
«Салют»	0,1
«XXI партсъезд»	—
«Кр. Октябрь» им. Жданова	—
По району	1,2

За зимне-весенний период сельскохозяйственных работ на колхозные и совхозные поля с ноября по май 1984 года необходимо вывезти 330 тысяч тонн органических удобрений.

Пример умелой организации работ на вывозке удобрений показывают труженики совхоза «Опочецкий». В этом хозяйстве на поля доставлено 5,4 тонны органики на гектар пашни.

Около пяти тысяч тонн органики накоплено на полях колхоза «Урожай», а в колхозе имени Любимова — 30 процентов к плановому заданию.

В целом по району работы по вывозке органики на поля проходят оперативнее, чем в прошлом году. Всего вывезено 33163 тонны.

Но в ряде хозяйств еще раскачиваются, доставку органики на поля ведут разрозненно, медленными темпами. Это касается прежде всего совхозов «Салют» и «Духновский», колхоза «Заветы Ленина».

Неоправданную беспечность в деле повышения плодородия пашни проявляют специалисты колхозов «XXI партсъезд», «Красный Октябрь», имени Жданова. В этих хозяйствах еще не приступили к вывозке органических удобрений.

Хорошо работают на вывозке органики механизаторы спецобъединения «Сельхозхимия» и ПМК-17 объединения «Псковмелиорация». Однако до сих пор не приступили к выполнению задания на зимне-весенний период по вывозке органических удобрений на поля объединение «Сельхозтехника», управление «Псковводэксплуатация», автоколонна № 1662.

Еще не во всех хозяйствах созданы мобильные, хорошо оснащенные техникой мехотряды. До механизаторов не доведены конкретные задания, не везде они ознакомлены с условиями социалистического соревнования, с мерами морального и материального стимулирования труда.

Сделать четырехмесячник по вывозке органики по настоящему ударным — главная задача руководителей, специалистов, партийных организаций, колхозов и совхозов, подрядных организаций.

Колонка информации Трудятся ударно

Ритмично работает по выполнению производственной программы коллектив хлебокомбината. За истекший месяц план производства валовой продукции выполнен на 373 тысячи рублей вместо 367 тысяч рублей по плану. Реализация товарной продукции составила на комбинате 300 тысяч рублей, что равняется плановому заданию. Растет производительность труда.

Первое место среди соревнующихся бригада удерживает бригада хлебобулочного цеха под руководством В. М. Наумовой. Этот коллектив выполнил задание прошлого месяца на 145 процентов.

Н. КУЗНЕЦОВА,
инженер по труду
хлебокомбината.

Надои высокие

На молочнотоварных фермах нашего колхоза вывешены листки «молнии» в честь дядки фермы Котова Марии Ивановны Николаевой. За ноябрь она надоила от каждой коровы своей группы по 258 килограммов молока и заняла первое место в социалистическом соревновании дядок колхоза.

По итогам работы с начала года у Марии Ивановны тоже один из лучших результатов в колхозе. Ею получено от каждой коровы по 2410 килограммов молока, что обеспечило выполнение годовых социалистических обязательств.

На период зимовки М. И. Николаева приняла повышенные обязательства. Она решила за стойловый период надоить от каждой коровы по 2050 килограммов молока.

Можно с уверенностью сказать, что слово свое Мария Ивановна сдержит.

М. ПЕТРОВА,
гл. зоотехник колхоза
«Красный Октябрь».

Успехи льноводов

Успехов добились в нынешнем году льноводы колхоза имени Мичурина. С каждого из 130 гектаров, занятых под «северный шелк», они собрали в среднем по 4,5 центнера льноволокна. Государству продано 59 тонн льнопродукции в переводе на волокно. Это почти на 30 процентов больше, чем в прошлом году. Треста хорошего качества. Средний номер составил 1,25.

За сданный лен завод выплатил хозяйству 140 тысяч рублей. Нынче колхоз получил от растениеводства чистой прибыли 43 тысячи рублей. Большая часть ее получена от льноводческой отрасли.

Собранный урожай льносемян позволил хозяйству успешно справиться с планом их продажи государству.

На льносемстанцию доставлено 302,4 центнера семян льна при плане 300 центнеров.

А. АЛЕКСАНДРОВ.

◆ Экономика должна быть экономной

Курс на рентабельность

На очередное заседание районной зональной межхозяйственной балансовой комиссии были приглашены руководители и ведущие специалисты четырех хозяйств — колхозов «Красный Октябрь», «XXI партсъезд», имени Мичурина, «Урожай». Комиссия во главе с представителями управления сельского хозяйства заслушала и обсудила итоги работы хозяйств за три квартала текущего года.

Для того, чтобы повысить рентабельность работы колхозов и совхозов, государство с начала 1983 года повысило закупочные цены на

ряд сельскохозяйственных продуктов. Это создало благоприятные условия для работы сельских тружеников, повысился уровень их заработной платы. В свою очередь усиливается спрос с колхозов и совхозов, их ответственность за количество и качество производимой продукции. Как же эти хозяйства района используют новые материальные возможности в интенсификации производства? Об этом шел обстоятельный и взыскательный разговор на состоявшемся заседании балансовой комиссии.

В КОЛХОЗЕ «Красный Октябрь» за отчетный период реализовано сельскохозяйственной продукции на сумму один миллион 200 тысяч рублей. Прибыль составила 128 тысяч рублей. В целом хозяйство сработало рентабельно. Реализовано мяса, молока и шерсти несколько больше, чем намечено плановым заданием. За счет улучшения содержания коров и укрепления кормовой базы увеличились надои молока. Успешно выполняется план по выходному поголовью скота. За девять месяцев на каждые 100 коров получено по 62 теленка против 57 за тот же период прошлого года.

Однако себестоимость центнера молока оказалась на 4 рубля больше, чем в прошлом году и составила 34 рубля 58 копеек. Ниже плановых оказались привесы молодняка крупного рогатого скота.

Планы по реализации государства картофеля и льноволокна оказались выполнеными лишь на 78 и 89 процентов соответственно. Низкая урожайность зерновых — 9 центнеров с гектара и картофеля — 60 центнеров с гектара. Себестоимость основных видов продукции растениеводства тоже выше плановой.

Выступившие члены комиссии отметили ряд недостатков в работе зооветеринарной службы колхоза, бухгалтерском учете скота. Серьезная критика была высказана в адрес инженерной

службы, поскольку хранение и использование сельскохозяйственной техники в хозяйстве не выдерживает критики. В этом хозяйстве так и не могут найти себе практического применения некоторые дорогостоящие средства механизации.

Выше плановой себестоимость центнера мяса и молока в колхозе «XXI партсъезд».

Невысоки и привесы скота на откорме. Так, план трех кварталов по среднесуточным привесам оказался выполнененным на 94 процента. Если производство мяса в целом оказалось несколько убыточным, то от продажи молока колхоз получил прибыль в размере 87 тысяч рублей.

Хозяйство нынче выступило инициатором в районе по своему ремонту техники. Как отметил в своем выступлении механик колхоза А. Н. Назаров, ремонт техники в целом ведется успешно. Однако ряд серьезных претензий был предъявлен к работникам «Сельхозтехники», устраивающим волокиту с оказанием необходимой помощи и затягивающим с обеспечением запчастями.

Руководству колхоза указано на ослабление внимания к строительству хозспособом животноводческих и жилых помещений.

В колхозе «Урожай» нынче отмечена крайне низкая урожайность картофеля. С каждого гектара собрано

лишь по 46 центнеров клубней. В этом хозяйстве невелика урожайность силосных культур, поэтому план по закладке силоса оказался выполнененным лишь на 32 процента. Неудивительно, что в колхозе «Урожай» растениеводческая отрасль принесла нынче убытки в размере 74 тысячи рублей. Животноводству уделяется более серьезное внимание.

За три квартала от продажи государству мясо-молочной продукции получена прибыль в размере 5,6 тысячи рублей.

Успешно ведется в колхозе строительство хозспособом. Только за девять месяцев освоено 206 тысяч рублей капитальныхложений.

Колхоз имени Мичурина — хозяйство рентабельное. Особенно хорошо потрудились нынче полеводы. Прибыль от растениеводства составила 43 тысячи рублей. Земледельцы колхоза вырастили и сдали государству хороший лен.

Льноводство принесло основную долю прибыли. Картофеля собрано в среднем по колхозу около 100 центнеров с гектара.

Большие надежды колхоз возлагает на жилищно-бытовое строительство. Планируется введение новой школы, столовой, жилых домов.

Балансовая комиссия указала на ряд недостатков, которые предстоит устранить колхозам в их дальнейшей работе.

А. ШЛЯПНИКОВ.



В конце ноября участники дискотеки «Сонор» выезжали на тарификационное прослушивание в город Великие Луки. На этот раз жюри была представлена профориентационная программа «Один день в ГПТУ».

Еще весной началась подготовка этой программы. Разрабатывался сценарий, затем по нему последовала длительная и серьезная работа. Производились записи

ВЫСТАУПИЛИ УСПЕШНО

интервью с учащимися, съемки на слайды теоретических занятий и практики. Пришлоось побывать и в новых жилых домах, в строительстве которых принимали участие учащиеся ГПТУ № 6. В программу вошла также запись беседы с жильцами этих домов.

И все это 27 ноября предстало перед зрителями и жюри, в состав которого входили

представители областного управления культуры, системы профтехобразования и горкома комсомола. Высокую оценку получила работа слайдоператора Александра Захарова. Хорошо выступила танцевальная группа в составе Маргариты Горской, Светланы Чема, Светланы Коньшевой и Елены Митт. Заслуживают похвалы и другие участники дискотеки.

В партийных организациях АВТОРИТЕТ РЕШЕНИЯ

Из отстающих в рентабельности вышел совхоз «Петропольский» Хиславичского района Смоленской области. По предварительным данным, он впервые получит прибыль в 65 тысяч рублей. Сообщение это коммунисты, собравшиеся на отчетно-выборное собрание, восприняли как должное: один из пунктов постановления, принятого два года назад, выполнен успешно.

Совхоз этот начало «лихорадить» в конце прошлой пятилетки. В 1981 году исчерпали «запасы» и оказались в числе нерентабельных.

На заседании партбюро, где заслушали отчет директора совхоза В. Кузьменкова, мы долго обсуждали причины наших неудач. Что же случилось? Работники те же, техника и земля прежние, а результаты из рук вон плохие, — рассказывал секретарь партбюро М. Бодалев.

Пришли к выводу, что трудится в прежних условиях люди не могли. Они видели, что в других совхозах больше занимаются улучшением жилищных условий, механизируют трудеоемкие процессы, а мы многое делали по старинке, вручную. Такие условия никого уже не устраивают. Конечно, за несколько месяцев перестроить весь технологический процесс невозможно. Тогда решили основные усилия направить на укрепление мясного животноводства.

Было решено внедрить цеховую структуру организации работ и построить летние откормочные площадки. Стойка стала всеобщей. На ней работали многие труженики совхоза. Тон советованию задавал коммунист экскаваторщик В. Николаев, который все порученное выполнял досрочно и с высоким качеством. Откормочную площадку с керамическим полом, механизмами по приготовлению и раздаче корма возвели за три месяца.

Партбюро совместно с администрацией организовало поездку свинарок на передовое свиноводческое предприятие Белоруссии, чтобы те смогли перенять опыт. Позаимствовали много полезного и в совхозах своей области. Словом, в нынешнем году поголовье свиней увеличили в три раза. Производственные мощности создали с таким расчетом, чтобы уже следующей весной поставить на откорм молодняка в шесть раз больше, чем в начале пятилетки. За девять месяцев этого года государству продали мяса столько же, сколько за весь прошлый год. А к сдаче подготовлена еще одна крупная партия.

Причем себестоимость центнера привеса значительно снижена. Так что решение партийного собрания выполнено.

Ю. СИДОРОВ,
корр. ТАСС.

Среди десяти дискотек южной зоны нашей области «Сонор» набрал наибольшее количество баллов, еще раз подтвердив, что и в целом по области ему принадлежит одно из ведущих мест.

В ближайших планах коллектива дискотеки «Сонор» поездка в Псков. 17–18 декабря он выступит там с двумя программами — «Дальний-близкий» и «Один день в ГПТУ».

В. БУРОВЦЕВ,
режиссер дискотеки.

По родной стране

Первый музей Ленина

В этом году 10 декабря старейший музей В. И. Ленина в Ульяновске отмечает знаменательную дату — свое 60-летие. 23 марта 1923 года Симбирский губисполком обратился в Наркомвнудел с ходатайством о национализации в Симбирске на Московской улице дома, в котором в 1878—1887 годах жила семья Ульяновых, с целью превращения его в музей имени В. И. Ленина. 18 июля это ходатайство было удовлетворено на заседании Малого СНК. Так 60 лет назад начиналась история первого ленинского музея.

В связи с этим в Москву ездил представитель губотдела народного образования И. К. Васильков, который встречался с Н. К. Крупской. «Надежда Константиновна», — вспоминает Васильков, — после разговора с Лениным сообщила, что Владимир Ильинич не против реставрации дома как родительского памятника, только просит не делать большой шумихи вокруг этого».

Работа по восстановлению дома Ульяновых предстояла немалая. Согласно документам Симбирского архива дом был куплен на имя матери Ленина 2 августа 1878 года. После отъезда семьи из Симбирска в 1887 году М. А. Ульянова продала его местному полицмейстеру Минину, и до 1917 года здесь сменилось пять хозяев.

Последний, Пирогов, купил дом 1 февраля 1917 года, а жили в нем квартиранты. После установления в городе Советской власти Пирогов уехал. По словам последнего квартиранта инженера В. Г. Мерло (запись его воспоминаний хранится в фондах Дома-музея), в годы гражданской войны, кроме него, здесь жили рабочие, красноармейцы.

Естественно, что с 1887 года в доме производилось и немало переделок. Однако в 1923 году здесь проводился лишь общий ремонт, который был закончен к 10 декабря. В этот день Дом-музей В. И. Ленина впервые открыл свои двери для посетителей. Как пишет его первый директор В. Н. Алексеев в книге «Семья Ульяновых в Симбирске», в музее имелся отдел «Жизнь В. И. Ленина». Его экспозицию составляли воспоминания Ульяновых, знакомых семьи, сверстников Володи Ульянова, фотографии.

В первый же год существования музея в нем побывало более 17 тысяч человек. И многие посетители высказывали пожелание о восстановлении бытовой обстановки родительского дома Ильинича. После смерти Ленина было принято решение о полной реставрации дома. В августе 1928 года комиссия приступила к восстановительным работам. Направление определили архивные и другие документы, сведения родных Ильинича, а также близкого друга семьи В. В. Кашкаевой.

С началом реставрации дома вскрылись многие следы переделок, по которым строители определили расположение антресолей, лестниц, окон и дверей. Очень большую помощь оказала комиссия А. И. Ульянова-Елизарова, которая хорошо помнила симбирский период жизни семьи.

В фондах Дома-музея В. И. Ленина сейчас хранятся записи ее письменных ответов на вопросы работников музея. Она сама приезжала в Ульяновск, давала советы по восстановлению бытовой обстановки. Драгоценную часть экспозиции составили подлинные вещи Ульяновых. И первую из них — письменный прибор отца — тоже подарила музею Анна Ильинична. К 7 ноября 1929 года родительский дом Ульяновых и обстановка в нем были полностью восстановлены так, как было здесь при жизни юного Ленина. Музей вновь открылся для посетителей.

А поступление подлинных предметов быта Ульяновых продолжалось. А. И. Ульянова-Елизарова в 1930 году прислала ноты, которыми пользовались мать и сестра Ольга, рядом. В этом же году от Е. И. Елаховской из Вологды (там была в ссылке М. И. Ульянова) поступили сундук имени Ленина, В. Г. Сарбатовой, а также медный таз. В 1936 году в Ульяновске побывала М. И. Ульянова, которая подарила музею карманные часы отца, а в следующем году она сделала еще дар — наградную книгу сестры Ольги. От детей Д. И. Ульянова Виктора и Ольги уже в послевоенное время поступили шуба и пальто — вензель Ильи Николаевича. Много других вещей поступило через Центральный музей В. И. Ленина.

Поток людей, посещающих Дом-музей В. И. Ленина, с каждым годом возрастал. Это поставило перед ульяновцами еще одну задачу: как сохранить деревянный дом для будущих поколений? С этой целью в 1946—1947 годах здесь вновь начались ремонтные работы. Весь дом был разобран и его деревянные части пропитаны специальным составом против гниения. В это же время было построено подвальное помещение. В августе 1947 года музей снова начал работать, теперь уже надежно сохраненный для потомков.

Но туристы завтрашнего дня в Ульяновске увидят не только сам дом и обстановку, в которой рос Ленин. Земляки Ильинича решили восстановить в прежнем виде ту часть улицы, где находится Дом-музей В. И. Ленина. В этой мемориальной зоне уже реставрированы некоторые дома, пожарная каланча. Намечено восстановить деревянные тротуары, брускатку, уличные фонари, т. е. сделать часть улицы Ленина такой, какой она была в 1870—80 годы при юном Ленине.

Н. ЖУРКОВ.
г. Ульяновск.

Ракитянский район, полностью перешедший в этом году на колхозный подряд в растениеводстве, сделал шаг на более высокую ступень развития земледелия. Здешние земледельцы и прежде были известны в Белгородской области как умелые мастера. Но никогда еще хозяйства района не собирали такого богатого урожая, как лише.

Все 49 безнарядных бригад, созданных в колхозах и совхозах, на практике доказали



Хороших результатов в работе в этом году добивается дядя Рубы колхоза имени Мичурин Тамара Ивановна Черницкая. От каждой коро-

вы своей группы она надоила с начала года по 1923 килограмма молока. В ноябре дядя Рубы получила по 120 килограммов молока от коровы. Фото Ю. Орлова.

Зима на фермах Лидер соревнования

УСПЕШНО завершает третий год одиннадцатой пятилетки коллектив животноводов молочнотоварной фермы Михалкино. В совхозе «Духновский» он является лидером социалистического соревнования.

На сегодняшний день животноводы фермы выполнили годовое задание по продаже молока и его производству, а дядя Клавдия Яковлевна Савельева при годовом плане 2000 килограммов за 11 месяцев надоила свыше 2300 килограммов молока от каждой коровы. Она занимает первое место по надоям молока в совхозе.

Хороших результатов добываются дядя этой фермы Антонина Тимофеевна Лобanova, Антонина Павловна Иванова, занимающие соответственно третье и четвертое места в социалистическом соревновании животноводов хозяйства.

С благодарностью говорят дядки о пастухе коммунисте Василии Герасимовиче Васильеве. Его добросовестный труд способствовал высоким надоям молока во време-

мя пастбищного периода, а сейчас Василий Герасимович работает скотником на ферме.

Много сил и времени затратил бригадир комплексной бригады коммунист Михаил Петрович Лазарев, чтобы подготовить ферму к зиме. Под его непосредственным контролем сейчас ведутся подвозка и раздача кормов, соблюдение суточного радиоизлучения животных. Бригада М. П. Лазарева первой в совхозе начала заготавливать веточный корм.

На ферме неплохо оборудован красный уголок. В его оформлении заслуга заведующего сельским клубом Нины Николаевны Ивановой. Она же проводит в коллективе политинформации, беседы.

Коллектив животноводов фермы Михалкино принял повышенные социалистические обязательства на зимне-стойловый период содержания скота. И нет сомнения, что обязательство будет выполнено успешно.

Г. МЕЛЬНИКОВА,
зоотехник совхоза
«Духновский».

Подшипники без смазки

Подшипники, не требующие смазки, заинтересовали конструкторов сельскохозяйственных машин. Разработаны такие подшипники учеными Института машиноведения Академии наук СССР.

Штампуют детали из двухслойного материала. Основой служит сталь. На нее вначале наносят тонкий слой мелкопористой бронзы. А затем заполняют смесью полимерного вещества — фторопластика со специальным наполнителем. Эта смесь обладает свойством зна-

чительно уменьшать трение. Подшипники, отштампованные из такого материала, не требуют смазки, могут работать при температурах от плюс 300 до минус 200 градусов Цельсия.

Новые подшипники привлекли внимание конструкторов тракторов и комбайнов. Применение этих деталей позволит продлить срок службы пневмических машин.

А. ПРЕСНЯКОВ.
(ТАСС).

Аграрная политика КПСС — в действии НА ПОДРЯДЕ — ВСЕ ПОЛЯ РАЙОНА

районе пошли на создание именно хозрасчетных бригад, а не звенев. И это обоснованно. Ранее практика некоторых звенев показала: за небольшим числом людей нельзя закрепить полный севооборот, а это — существенный минус в работе. Совет РАПО рекомендовал хозяйствам укрупнить подразделения, соз-

даться безнарядные колхозы, которые могли бы как раз хорошо «вписаться» в систему самоизбора.

Этим бригадам сразу же

пришлось держать серьезный экзамен. Весна была ранней, с ветрами, иссушавшими почву. В таких условиях требовалось сеять в самые сжатые сроки. Это удалось сделать:

Так идет ремонт техники СВЕДЕНИЯ

о ремонте техники в хозяйствах района на 5 декабря 1983 года.

В первой графе — отремонтировано плугов, во второй — сеялок, в третьей — культиваторов (в процентах к наличию).

«Вперед»	100	100	100
«Кр. фронтовик»	100	100	100
«Духновский»	100	74	82
«ХХI партъезд»	100	46	83
им. Любимова	89	82	71
«Заветы Ленина»	87	60	72
«Глубоковский»	79	100	100
«Большевик»	76	63	75
им. Жданова	73	63	50
им. Мичурин	70	78	83
«Опочецкий»	60	94	92
«Кр. Заречье»	59	87	88
«Организатор»	56	35	45
«Кр. Октябрь»	50	50	39
«Урожай»	50	24	14
«Салют»	50	32	67
По району	74	65	75

Сейчас все думы и заботы механизаторов об урожае будущего года. Именно в эти дни в мастерских и на машиных дворах закладывается основа эффективного использования сельскохозяйственной техники на полевых работах 1984 года.

Практика показывает, что там, где к ремонту техники приступают организованно и своевременно, машины, как правило, работают надежно, с высокой отдачей, полевые работы проводятся в строго определенные агротехнические сроки. Полностью подготовлены к работе все прицепные почвообрабатывающие агрегаты механизаторы колхоза «Вперед» и совхоза «Красный фронтовик». Этому способствовала деловая обстановка в ремонтных коллективах и четкая организация труда на местах.

К сожалению, не везде созданы условия для высокоэффективного труда ремонтных бригад. Отстают с подготовкой различных видов техники колхозы «Урожай», «Красный Октябрь», совхозы «Салют» и «Организатор». Работникам райсельхозтехники следует повысить дисциплину поставок запасных частей и материалов, чтобы своевременно обеспечивать сельских механизаторов всем необходимым.

Готовя машины и механизмы для работы на полях, не следует забывать о животноводческой технике. Сейчас, когда хозяйства вступили в пору зимовки скота, важно позаботиться о надежной работе всех средств механизации на фермах, обеспечить работу кормоцехов и кормохуек.

Только своевременно и качественно подготовленная сельскохозяйственная техника сможет создать наиболее благоприятные условия для эффективного использования на полях и фермах.

зам в напряженные периоды не хватает механизаторов. Приходится обращаться за помощью к шефам с промышленных предприятий. Нынче в районе тоже не обошлось без посторонней помощи. Но если в прежние годы требовалось дополнительное не менее 140 человек, то минувшей весной хватило и половины. Свои механизаторы, работавшие в составе хозрасчетных коллективов, трудились более эффективно, производительно.

Л. КОНОРЕВ,
корр. ТАСС.



ОТДЕЛ САТИРЫ И ЮМОРА

Марафон под фонарями

У ТРЕНИИЕ сумерки. Морозец. На автобусных остановках по всей улице Коммунальной притопывает ногами, прихлопывает рукавичками озабоченный народ. Растет сдержанный ропот.

Чего ждет этот народ? Да так, ничего. Жители улиц, лежащих вдоль автобусного маршрута РСУ—СПТУ, знают, что ждать им нечего, однако все же из чувства азарта некоторые рассчитывают на «авось».

Но счастливые случайности в жизни не так уж часты, и поэтому, с разочарованием еще раз посмотрев на циферблат своих часов, люди не унывая — дело-то ведь привычное — пускаются на своих двоих по весело хрустящему снегу.

Впрочем, на часы смотреть даже излишне. Как только истекает время прибытия автобуса, можно просто посмотреть в ту сторону, откуда он должен прийти: вместо автобуса непременно покажется изрядная толпа проворно вышагивающих людей. Они стараются наверстать упущенное в ожидании городского транспорта время.

Толпа увеличивается, как снежный ком, обрастающая на каждой остановке все новыми и новыми участниками забега.

Впереди, конечно, самые быстроногие. Сзади плетутся хнычушие дети, которых тащат за ручку рассерженные мамаши, отцы семейств. Самые расто-

бегом с нагрузкой — с поклажей, хозяйственным скарбом. Многое делается и для закаливания организмов этих людей.

Весь этот комплекс мероприятий позволит нам в недалеком будущем надеяться на создание в черте нашего города целого микрорайона, населенного однажды спортивными спортсменами.

Наконец, проинформировав читателя об интересном спортивном начинании руководителей автоколонны № 1662, хотелось бы спросить: а нельзя ли довести начатое дело до конца, установив на финише по всем правилам спортивного искусства хотя бы небольшой духовой оркестр, который играл бы тушь при встрече взмыленных участников этого кросса, опаздывающих на свои рабочие места?

А. КОМАРОВА.

Урок для тунеядцев

КАК хорошо быть ... тунеядцем, — просыпаясь по утру, бодро насыщивал пёреинченный на свой лад веселый мотив итальянской песенки В. Н. Иванов. Но, увы, бодрость эта исчезала, как туман в лучах солнца, стоило лишь подсознательно подумать о работе. Не уважал ее Владимир Николаевич. Здорового двадцатисемилетнего мужчины при одном слове «работа» бросало в дрожь, предательски тряслись руки. Какая уж тут работа, если унять дрожь могла лишь очередная доза крепких напитков.

Так и шли дни за днями. Свободное времяпровождение и отсутствие всяких обязанностей по отношению к обществу стало для Иванова нормой пове-

дения. Правда, было одно время, когда попробовал он, еще в бытность пребывания в Риге, устроиться на работу. Да только начали на него с неодобрением смотреть, когда он через два дня на третий приходил отмечаться. И, поразмыслив, Иванов надумал перебраться в Опочку, к родителям. Как никак, что это за родители, которые не смогут сына прокормить.

Теперь уже не ребенок-несмышленыш, а вполне здоровый, но не совсем здравомыслящий мужчина фигурант сел на папиросу с мамой шею. И так крепко вцепился длинными руками в их карманы, что вскоре от такого усердия и сыновь-

матерью В. Н. Иванов, так не чтил он и Уголовного Кодекса. И вот теперь против тунеядца возбуждено уголовное дело.

С людьми, подобными Иванову, общество ведет решительную борьбу. И это должны учесть некоторые склонные к тунеядству люди. А они, по некоторым данным, живут на улицах Клары Цеткин, Первомайской, Веселой. Сегодня мы не называем их фамилий. Думается, они прекрасно знают в чей адрес это наше предостережение. И пусть урок Иванова послужит им поводом для размышлений. Пряка еще не поздно.

Ю. ИВАНОВ.

По поросячьему делу

ПО разным причинам происходят несчастные случаи. А те, о которых мы хотим рассказать, несмотря на их трагичность, невольно вызывают горькую улыбку. Однако, до чего не доводят пьяницы.

Сегодняшний материал мы назвали «По поросячьему делу». И не случайно, ибо все разыгравшиеся трагедии в ряде населенных пунктов нашего района связаны с забоем этих домашних животных.

... Алексей Иванович Ефремов, что проживал в деревне Барабаны колхоза имени Жданова, со своей сожительницей Валентиной решили зарезать поросенка, который заметно подрос за лето. Задумано — сделано. И вот уже поджаренная,

дымящаяся печенка стоит на их столе.

Пили, не считая стаканов и бутылок, ели аппетитно и много. Сморенный спиртным, Василий Иванович решил прилечь и вздрогнуть, а новоявленная супруга стала заниматься по домашнему хо- зяйству.

Из-за чего произошло загорание дома, никто не может объяснить. Скорее всего, из-за того, что при обделке поросенка неосторожно пользовались огнем. Финал трапезы был очень печален.

В. И. Ефремов сгорел заживо, а сожительница получила ожоги первой и второй степени. В этот же день, 11 ноября, зарезал поросенка и Александр Арсентьевич Алексеев.

Однако выяснилось, что Иванов день назад

тоже резал поросенка в деревне Шуры Звонского сельского Совета у Николая Васильевича Михайлова. И, как повелось, выпили под свечки. А потом дело обернулось больницей.

Итак, люди получают ранения, гибнут, конечно же, не потому, что режут поросенят, а потому, что долго и усердно справляют по этим животным поминки.

Выпивки по малейшему поводу вошли в жизнь многих граждан села. Трагичными они оказались и для семьи Матвеевых.

После пьянки Нина Петровна Матвеева легла отдохнуть в доме Марии Егоровны Алексеевой, которая затопила печку и вышла из дома. Дом загорелся в считанные минуты. Нину Петровну не успели спасти.

А. ПЕТРОВ.

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

У Вас сегодня юбилей,
Так мы желаем счастья, мирных дней,
Пусть Ваш дом заполнит солнца свет,
Желаем юбиляру долгих лет.

Уважаемый Николай Александрович НОВИЦКИЙ! От всей души поздравляем Вас с 60-летием! Желаем крепкого здоровья на долгие годы, счастья, благополучия, новых трудовых успехов.

Администрация, партбюро и профсоюзный комитет ДПМК-2 треста «Дорспецстрой».

Есть в жизни все: и солнце, и ненастье,
И радость вдохновенного труда.
Удача, долголетие и счастье
Пусть будут вам сопутствовать всегда.

Дорогую маму и бабушку Зинаиду Степановну БЕРЕЗОВСКУЮ сердечно поздравляем с юбилеем и желаем крепкого здоровья, большого счастья.

Дочь, зять, внучка.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ТЕЛЕВИДЕНИЕ

11 ДЕКАБРЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ

8.00 — Новости. 8.20 — Телефильмы. 9.05 — «Родники». 9.30 — Будильник. 10.00 — Службу Советскому Союзу! 11.00 — Здоровье. 11.45 — «Утренняя почта». 12.15 — Встреча на советской земле. 12.30 — Сельский час. 13.30 — Музкальный киоск. 14.00 — «На всякого мудреца довольно простоты». Фильм-спектакль. 16.45 — Новости. 16.50 — Повестям письмам. 17.35 — Мультфильм. 18.00 — Международная панорама. 18.45 — Выступление оркестра цимбалистов. 18.55 — Клуб путешественников. 19.55 — «Волшебная сила». Телесериал. 21.00 — Время. 21.35 — Мир молодежи. 22.10 — Концерт. 22.55 — 23.05 — Новости.

12 ДЕКАБРЯ, ПОНЕДЕЛЬНИК

8.00 — Новости. 8.20 — В. Кикта. «Русские миниатюры». 8.40 — Худ. фильмы для детей. 9.30 — Док. фильм. 9.50 — Концерт. 10.20 — В мире животных. 11.20 — В концертном зале — школьники. 12.05, 14.30 — Новости. 14.50 — Док. фильмы. 15.35 — Играет лауреат Всесоюзного конкурса В. Щербаков (балалайка). 15.50 — «Рядом с детьми». Телеочерк 16.55 — Выставка Булатино. 17.25 — «Густав Эриксакс». Фильм-концерт. 18.15 — Честь — по труду. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — О. Заградник «Соло для часов с боем». Фильм-спектакль. 21.00 — Время. 21.35 — Международная встреча по хоккею. Сборная Швеции — сборная СССР.

ЗАКАЖИТЕ, И МОСКОВСКАЯ БАЗА ХОЗЯЙСТВЕННЫХ ТОВАРОВ РОСПОСЫЛТОРГА вышлет Вам наложенным платежом по индивидуальным заказам граждан следующие товары:

ЭЛЕКТРОПОЛОТЕР ЭПО-3, трехщеточный, для натирки линолеумных и паркетных полов. Цена 50 рублей.

ИОНИЗАТОР ВОЗДУХА «РЯЗАНЬ» для искусственной ионизации воздуха в помещении. Цена 16 рублей.

НАБОР ШНУРОВ И ПРОВОДОВ № 5. Цена 60 копеек.

ЭЛЕКТРОЛОСЗИК настольный. Цена 30 рублей.

Оплата производится на почте при получении посылки.

Правильно и разборчиво оформляйте заказы-письма, направляйте по адресу: 109440, г. Москва, ул. Таганская, д. 58. Базе хоздоваров Роспосылторга.

КИНО «МАЯК»

10—11 декабря «ДАМСКОЕ ТАНГО»

Начало в 17, 19, 21 час.

12—14 декабря «ШЕЛ ЧЕТВЕРТЫЙ ГОД ВОИНЫ»

Начало в 17, 19, 21 час.

ДЛЯ ДЕТЕЙ

11 декабря «ГОСТЬ»

Начало в 13 часов.

«БЕЛЫЙ ВЗРЫВ»

Начало в 15 часов.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

11 декабря «ТРОИХ НАДО УБРАТЬ»

Начало в 17 и 19 часов.

Опочецкой типографии ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу наборщицы или ученицы по этой специальности.

2-1.

Администрация, профсоюзный комитет Опочецкой МПМК с глубоким прискорбием известяют, что на 53-м году жизни после тяжелой непродолжительной болезни скончался рабочий

ТИМОФЕЕВ Геннадий Тимофеевич, и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 91707, корреспондента-организатора радиовещания — 91814, отдела сельского хозяйства — 91643, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, ответственного секретаря — 92936, корректора — 18 (через 91771), типографии — 91736.

Опочецкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 3742 Тираж 7629